

新时代新征程新伟业·贯彻落实全国两会精神

河北各地各部门掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神热潮

加快建设经济强省美丽河北 奋进强国建设民族复兴新征程

河北日报讯 连日来,河北各地各部门迅速作出安排部署,掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神热潮。广大党员干部纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻把握党和国家事业取得的重大成就,深刻领会党中央关于今年工作的重大部署,以只争朝夕的昂扬斗志、守正创新的实干精神,加快建设经济强省、美丽河北,在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发、勇毅前行。

新征程上,把发展进步的命运掌握在自己手中,必须牢牢把握高质量发展这个首要任务。

“全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时指出,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,深入推进新型工业化。这为唐山推动工业大市向制造业强市转变,实现创新绿色高质量发展,进一步提振了信心。”唐山市工业和信息化局党组书记、局长孟祥印说,下一步,唐山市将聚焦打造“新工业”,大力实施产业基础再造工程、县域特色产业“领跑者”企业培育行动等,培育更多专精特新“小巨人”企业、单项冠军企业,把数字属性、创新属性深入嵌入钢铁、化工等制造业。

“习近平总书记的重要讲话为实施创新驱动发展战略指明了前进方向、提供了根本遵循。”石家庄市科技局党组成员、总工程师王金生表示,石家庄将加快建设一批高水平创新平台,不断提升关键核心技术创新能力和研发平台创新能力;深入落实研发费用加计扣除政策,持续加大研发经费投入,加快培育更多高新技术企业和科技型中小企业;优化创新生态,持续做好科技人才引进培育工作,加快推动技术经纪服务体系建设,加速科技成果落地转化。

政府工作报告将“坚持稳字当头、稳中求进”摆在突出位置。“今年,我们把项目建设作为稳定经济的‘压舱石’,计划安排省市重点项目475个,总投资2732亿元。同时,动态完善在建、新开、储备三个项目清单。”沧州市发改委党组书记、主任杨绍华说,沧州市将树牢“抓营商环境就是抓生产力、抓竞争力”的思想意识,全力抓好项目要素保障,严格落实重点项目市县领导包联制度,切实解决好项目审批、用地、融资等问题。

民营经济是推动高质量发展的重要主体。民营经济长期可持续发展,离不开发展环境的优化。

习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商联界委员时要求,依法维护民营企业产权和企业家权益。“我们将深入贯彻习近平总书记重要讲话精

神,研究制定具体实施方案,开展优化法治化营商环境专项行动。”省司法厅党委书记、厅长冯韶慧表示,将加强营商环境领域政府规章清理和行政规范性文件备案审查,开展证明事项告知承诺制改革落实情况专项监督检查,增强营商环境领域立法和政策制定质量,提升涉企行政执法严格规范水平,加强营商环境领域普法宣传和法律服务供给等。

“市场监管部门将全面贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,与其他部门一道,深入开展‘服务个体户 助力稳增长’和全国‘个转企’试点活动,持续深化商事制度改革。”省市场监管局副局长、一级巡视员庞彦须表示,将通过提升准入准营便利化水平、支持民营企业提升标准话语权、推进公平竞争政策实施、整治涉企违规收费、开展质量提升行动等措施,为民营经济发展壮大营造公开透明、公平竞争、健康和谐的市场环境。

高质量发展对民营企业自身提出了更高要求。“习近平总书记的重要讲话,为企业发展指明了方向。企业将深入践行新发展理念,坚守主业、做强实业,自觉走高质量发展路子。”邯郸市禾下土种业有限公司总经理崔伏喜表示,公司多年来坚持推动甘薯种业技术创新,推动甘薯良种基地规模化、标准化建设。今后,他们将进一步加大研发投入,努力为我国甘薯种业振兴和粮食安全作出更大贡献。

强国必先强农,农强方能国强。习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调,要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,积极延伸和拓展农业产业链。“南和区将扎实做好乡村产业振兴文章,坚持把粮食生产作为‘三农’工作头等大事来抓。”邢台市南和区委书记郭卫欣表示,下一步,南和区将深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,积极延伸和拓展农业产业链,重点开展“双建双提”行动,即“吨半粮”示范区建设行动、和美乡村示范区建设行动,特色产业提质行动、农村农民收入提升行动,建成一二三产深度融合的现代农业强区。

人民幸福安康,是推动高质量发展的最终目的。“习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上强调,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线。”省医疗保障局党组书记、局长赵新喜说,全省医疗保障部门将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,不断提升制度保障能力,持续推动全民参保计划实施,做好特殊群体资助参保和分类救助政策,持续减轻群众看病就医负担,筑牢民生保障底线。

(记者 赵建 桑珊 吕若汐 马彦铭 刘剑英 邢云 董昌 王育民 袁铮 通讯员 崔岩)

(上接 02 版)

(十六)完善老龄工作体制。实施积极应对人口老龄化国家战略,推动实现全体老年人享有基本养老服务,将国家卫生健康委员会的组织拟订并协调落实应对人口老龄化政策措施、承担全国老龄工作委员会的具体工作等职责划入民政部。全国老龄工作委员会办公室改设在民政部,强化其综合协调、督促指导、组织推进老龄事业发展职责。

中国老龄协会改由民政部代管。

(十七)完善知识产权管理体制。加快推进知识产权强国建设,全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,将国家知识产权局由国家市场监督管理总局管理的国家局调整为国务院直属机构。商标、专利等领域执法职责继续由市场监管综合执法队伍承担,相关执法工作接受国家知识产权局专业指导。

四、深化全国政协机构改革

(十八)优化全国政协界别设置。全国政协界别增设“环境资源界”。将“中国共产主义青年团”和“中华全国青年联合会”界别整合,设立“中国共产主义青年团和中华全国青年联合会”界别。优化“特别邀请人士”界别委员构成。

五、优化机构编制资源配置

(十九)精减中央和国家机关人员编制。中央和国家机关各部门人员编制统一按照 5% 的比例进行精减,收回的编制主要用于加强重点领域和重要工作。中央垂管派出机构、驻外机构不纳入统一精减范围,根据行业和系统实际,盘活用好存量编制资源。

解决关键“小事” 服务民生“大事”

市政府领导现场接听 12345 政务服务便民热线

本报讯(记者 崔虹)3月16日,副市长、市公安局局长梁昆带领有关部门负责同志到12345政务服务便民热线受理中心接听群众热线。

上午梁昆早早地来到中心做好接听准备。桥西区一位居民反映小区门口消防通道与机动车、非机动车道共用,存在车辆乱停放现象。梁昆答复,将会协调城管、交管等部门与所属街道共同治理,解决此问题。市民张先生反映某机动车检测站被通知停业,且至今未接到恢复营业通知。梁昆现场安排市交管局相关负责同志答复,并留下检测站负责人电话,表示核查了解详情后将予以答复。裕华区一位居民反映其楼上住户房屋被擅自改造并予以出租,带来安全隐患并严重扰民。梁昆表示将立即安排所在辖区派出所进行调查核实,并协调住建等部门共同推进问题解决。

当天,梁昆现场接听群众来电 11 个,通过话务员转接 74 个,共计 85 个。涉及社会治安、交通管理、退役军人优抚安置等方面问题。对于群众反映的问题,能当场解决的当场予以解决,不能当场解决的现场进行交办,并做好解释解答和疏导调解等工作,确保群众满意。

石市为卫健行业首个拥军服务站授牌 弘扬双拥传统 关爱军人健康

本报讯(首席记者 李惺)3月16日,市双拥办、市退役军人事务局、市卫健委联合开展拥军服务站授牌暨“弘扬双拥传统,关爱军人健康”拥军优属关爱行动。市双拥工作领导小组副组长、副市长梁昆出席并讲话。

梁昆指出,今年是纪念延安双拥运动 80 周年,也是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,更是推动我市经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年,做好双拥工作意义重大、使命光荣。为市人民医院拥军服务站授牌,是我市社会化拥军工作向更多行业领域拓展、持续走深走实的又一成果。市人民医院要与全市爱国拥军单位一道坚持政治站位,履行拥军承诺,充分发挥三甲医院综合医疗资源优势,不断在医疗救助、健康咨询、就业帮扶等方面推出更多更好的拥军项目和惠军套餐,广泛带动业内单位积极参与到拥军优属各项工作当中,凝聚起双拥工作强大合力。

据了解,作为我市卫生健康行业的第一个拥军服务站,市人民医院集中推出了“设置军人就医绿色通道,现役、退役军人及家属体检 8 折优惠”等五类十余项拥军承诺,借此引领带动全市医疗卫生行业和更多企事业单位为军人军属、退役军人和优抚对象提供优先优惠优质服务,进一步在全社会营造更加浓厚的拥军氛围。

地方党政机关人员编制精减工作,由各省(自治区、直辖市)党委结合实际研究确定。县、乡两级不作精减要求。

各地区各部门要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性,坚定改革信心和决心,加强组织领导,落实工作责任,不折不扣把机构改革任务落到实处。

在中央政治局常委会领导下,中央全面深化改革委员会统筹党和国家机构改革组织实施工作。地方机构改革由省级党委统一领导,改革方案报党中央备案。中央层面的改革任务力争在 2023 年年底前完成,地方层面的改革任务力争在 2024 年年底前完成。推进机构改革情况和遇到的重大问题及时向党中央请示报告。